

13-1984

La Voz de Soria

PROPIETARIO DIRECTOR: DANIEL RANZ LAFUENTE

FATALIDAD DEL SINO

Compungido el semblante, macilento,
y siempre a vueltas con su triste sino,
anciano se cumplía su destino
de mendigar un mísero alimento.

Dejar su gruta en pleno nacimiento
de Dios-Hijo, creía un desatino,
por lo que, mal presagio y peor camino
moviéronle gran rato a contraviento.

Ya tarde, y en extremo fatigado,
encontró el infeliz pobre morada
en la que, amplio pajar fué su aposento;

más... ¡oh dolor!; el heno encaramado
sin base, descendió, y en su rodaja
quitó la vida al héroe en un momento.

Victoriano SANZ

DE OTROS TIEMPOS

El Monte de Piedad

Yo tengo una deuda flotante en el Monte de Piedad. Figura a nombre de un tal Daniel Ruiz. Hé aquí una confusión de apelidos que, a no ser por mi honradez, pudiera servir de añagaza leguleyeca para armar un pleito que diera que pensar a los sesudos administradores de justicia.

Esta deuda mía fué contraída fecha memorable para varios amigos que la contrajeron conmigo en mi nombre.

Era una pequeña deuda. Poco más de cien pesetas; y lo que me molestaba era la solvencia de un amigo. Quería pedir a la Humanidad, o por lo menos a la humanidad con veintidós años de edad, que me prestara un crédito.

Fué una vez sobre nosotros. Yo no conocía a ese amigo. Pero él me prestó un crédito. Yo no conocía a ese amigo. Pero él me prestó un crédito. Yo no conocía a ese amigo. Pero él me prestó un crédito.

Pero al fin y al cabo, demasiada prueba de crédito es la de pensar que nuestros documentos eran auténticos, según andan al día las falsificaciones de documentos.

Y hasta creer que nosotros éramos personas auténticas, fué un alarde de fé financiera, ya que pudieron creernos muñecos mecánicos, sujetos a los movimientos de determinados resortes y a la conversación apropiada de ensayadas ventriloquias.

Al fin disfruté de crédito. De un crédito un tanto suspicaz, un algo egoísta, pero crédito al fin.

Y es el caso que esta deuda nuestra va a observar el sudor de no sé cuantas generaciones más.

Cuando nos hicieron el préstamo se cobraron no sé qué tanto por ciento. Desde aquel día, de vez en cuando, no nos es posible pasar por la plaza de San Antón porque se oyen unas voces escandalosas llamando a pagar.

«Si oyés que llaman del «Monte del Ayuntamiento»—me escribe un amigo,—responde por mí, no sea que escandalicen y pongan nuestra honradez en entredicho.

Dos veces hemos ido a responder y acallar el griterío de los empleados. Pero es lo bueno que cuantas veces nos presentamos a pagar, nos cobran no sé qué tanto por ciento.

Esta teoría del interés es de

lo más peregrina que se conoce.

El Monte nos prestó ciento treinta y cinco pesetas; pues no hay razón para cobrarse más que ciento treinta y cinco pesetas. Las pesetas que nos prestaron nos cumplieron y satisficieron ciertas necesidades. Pues aquellas mismas pesetas, cuando nosotros las entregamos, pueden satisfacer necesidades semejantes.

Esto es lo equitativo. Se dirá que hay una noción de prioridad en el tiempo que hace acreedor, al que primero tuvo el dinero, a algún interés.

Pero esto de sería precisamente al contrario. El favor lo hace el que recibe el préstamo, no el que lo concede.

Prestamo quiere decir concesión de un crédito. Siempre me sobra. Nunca nadie me presta nada de lo que necesito.

En buena lógica, lo que a uno le sobra es de otro que lo necesita. Pero atendiendo algo más al derecho corriente, mantenemos que, el favor lo hace quien recibe el préstamo.

Atendamos a la primera clase de préstamo: en especie. Uno tiene una caza en su cabaña. El cazador presta a otra familia la mitad. Aquel hombre ha asegurado el alimento de algún día por venir. Si el otro no hubiese querido recoger el préstamo, la mitad del trabajo del cazador, se había perdido.

Debiera en buena lógica, o en lógica quebradiza decirle: «Llévate media caza para que no se me eche a perder, y por este favor te ruego que me devuelvas sólo media caza menos un jamón».

De donde se razona: «Me sobran unas pesetas. Lévatelas y ya se que tengo asegurado el porvenir. Pero por las ciento treinta y cinco, con sólo que me devuelvas ciento treinta me conformo».

Pero en buena lógica uno presta cuando le sobra, y otro reclama el préstamo cuando lo necesita; quedan las cosas en paz.

Y no alegue el Monte que después podemos devolver las pesetas cuando no lo necesite, porque, entonces, mejor sería no devolvérselas.

Véase, pues, cómo yo y todas mis generaciones nos hemos esclavizado por haber querido redimir a la Humanidad. Bien puede decirse que «nos han clavado por redentores».

Pero no es esto lo que yo quería decir del Monte de Piedad, sino que ya que sea inevitable eso de los réditos, al menos que en otras cosas procuren corregirse ciertas deficiencias.

Por ejemplo; tasar quince rosarios por cincuenta céntimos no nos parece muy en su justo precio.

Además, casi siempre las suastas de efectos se hacen a fin de mes, y a mitad de semana. Y esto hace que las gentes que

Nuestros cronistas

SIN GLORIA

Blanqueaba aún en el cortijillo entre las hojas verde obscuras del emparrado.

El día, caliginoso y largo, rastrea en el cielo de occidente su franja roja, tonalizando las ramas de algún viejo olivo de incendio, que el sol, en su agonía desesperada, vencedor aún enviaba a la tierra como oriflama de su triunfo.

Abajo el monte, rodeado de seculares troncos que inmortalizaban familiares recuerdos; el caserón asomaba sus descarnadas paredes, ruinosas tapias, destechadas ya por el tiempo y la incuria, cuyas líneas desventajadas abrieron paso en grietas enormes a la luz y los vientos vivificadores de extraños gérmenes floridos allí, donde la suerte señalaba el agotamiento de la voluntad o el esfuerzo.

Rumoran las hojas de los álamos centenarios, al sacudir abochornadas el peso de la atmósfera caldeada y lenta... Por el camino, un viajero sin bulla canturreaba.

Pieron en el seco rastrojo los gorriónes al cruzar... Reinó el silencio. Entre el macizo de gérmenes empolvados y mustios, asomó su cabeza campesina gentil. Era la hora. A poco, un moceón de recio andar llegaba al cortijillo. Tras el saludo a media voz, seco en apariencia, el recién llegado, abarcando con la diestra goteante jarra, bebió largo rato; colgada de nuevo, la vasija penduló lentamente.

Tardo en hablar el mozo, requirió el cigarro. La campesina suspiró. Senda abajo, apagábase las coplas del caminante.

Fué de noche. Tempranera de las coplas, la madre se abarcó con las sillas un trecho del contorno. Balbuceaba el amor entonces, con penoso ejercicio sus voces primitivas.

¿De qué hablar?... En tiempos mejores, las promesas sellaron valientemente sus cantares, tributo a la fe de sus almas, ofrecido sin miedo. Para la soledad de sus coloquios, casi restaba ya un monosílabo, agotada en las coplas la expresión del mutuo sentimiento. Después vinieron días insoportables, días de sol perenne, tiempo de sequía; y con ellos, el augurio de los viejos gitanos, anunciando ruina en la cosecha, y la cosecha luego, trabajosa y pobre. Más tarde, prolongáronse los días de cielo azul claro, sin asomo de lluvia, y los campos sin asomo de espigas, verdeando a intervalos hasta el pedregal de los montes o hasta el confin del llano.

En las eras solitarias durante el seño, donde el sol caía con tenacidad horas y horas, se agrupaban de noche, molinos y sentenciosos los hombres con la protesta sin palabras en el mirar apesadumbrado y sombrío. Y contagiados del dolor de los otros; entristecidos al contemplar las tierras sin cultivo y exhaustos los graneros, en los labios de los enamorados enmudecieron.

Poco después, recatándose entre las sombras que proyectaban las bardas del corral, sin muestra figura huía del solitario cortijillo. Era aquel otro enamorado sin ventura, que más de una vez había rendido, inutilmente, ante la pretendida, el envidiable bienestar de su fortuna.

Alejado buen trecho, volvió la cara hacia el vetusto caserón y gimió sordamente.

Un momento después trepaba la loma.

Los padres de ella determinaron al fin abandonar el terruño; la espera se haría interminable allí donde los medios se habían agotado en absoluto. Pero era cruel separar a los novios, en cuyos corazones no sentía el latir de la patria abandonada para siempre, ni el miedo a la travesía penosa y larga, si en la costa lejana había un palmo de tierra donde tejer el nido, y un rayito de sol que confirmara la alegría de sus almas con sus bendiciones de luz.

Y entre la caravana interminable que caminaba al puerto, la pareja riute caminaba también. ¡Qué importaban los peli-

decio el cantar, y en ellos se perpetuó la última sonrisa como una contracción dolorosa.

«Vengo de allá abajo...» comenzó el mozo. Y como si el esfuerzo en el decir hubiera agotado sus palabras, miró a un lado y a otro: bajo la vista luego, y enmudeció para un rato.

Maria de la Cruz nada dijo. Tarda la noticia, nada bueno traía. Encogióse de hombros, y un gesto de desdén, muy leve, dibujó en su boca la confirmación de su creencia íntima.

Había de ser así... La suerte es incansable: rumbo duradero parte de la vida, inclinación y poder extraños, con rendimientos de calvario, si es contraria, y desesperaciones de insufrible dolor. Pero la resistencia debe ser más grande aún; que ya que en el destino rara vez dejan de empujar otros seres, hay que oponer a ellos la propia fortaleza. No hay superioridad que valga entre los hombres, si no es aquella que amansa la agonia y estirpa el mal. Seamos fuertes ante la voluntad contraria, que ese sí que es triunfo, donde se templa el alma fuerte de la alegría.

Y estas consideraciones, sentidas a su manera por aquella otra alma, virgen de todo refinamiento, rebosaron en una sonrisa que vino a sellar un pacto de esperanzas para el porvenir, entre los dos corazones que a compás latían en un ensueño solo, y por una redención suspiraban y en adorable creencia única profesaban su fé.

Trajo la noche luego hálitos de frescura... La luna, anchota y rojiza, asomó a poco sobre alta loma, como un remedo del sol, en un cielo de quietud bulleron sordamente rumores de silencio; un soplo de brisa, al agitar las hojas secas de un arbusto sin riego, crujió como levisima queja; lejano tintineo de rebaño trajo vibraciones alegres de paz y amor; de la ciudad, extendida allá abajo, con sus miles de luces amortiguadas por espesa niebla, subían ecos de agitación constante... Sólo el augusto respirar de la tierra ascendía sin ruido, en un vaho cálido de sorda caricia que todo lo abarcaba.

El diálogo de los novios fué largo, pero entrecortado de frases ímidas, vulgares, incoherentes... La suerte había lanzado en azar peligrosísimo la felicidad de dos seres para quienes la vida carecía ya de aspecto luminoso; y era preciso buscar, como los pájaros hambrientos, tierras lejanas donde la naturaleza vertiera pródigamente sus dones sagrados.

Poco después, recatándose entre las sombras que proyectaban las bardas del corral, sin muestra figura huía del solitario cortijillo. Era aquel otro enamorado sin ventura, que más de una vez había rendido, inutilmente, ante la pretendida, el envidiable bienestar de su fortuna.

Alejado buen trecho, volvió la cara hacia el vetusto caserón y gimió sordamente.

Un momento después trepaba la loma.

Los padres de ella determinaron al fin abandonar el terruño; la espera se haría interminable allí donde los medios se habían agotado en absoluto. Pero era cruel separar a los novios, en cuyos corazones no sentía el latir de la patria abandonada para siempre, ni el miedo a la travesía penosa y larga, si en la costa lejana había un palmo de tierra donde tejer el nido, y un rayito de sol que confirmara la alegría de sus almas con sus bendiciones de luz.

Y entre la caravana interminable que caminaba al puerto, la pareja riute caminaba también. ¡Qué importaban los peli-

EL BOHEMIO

El dominio del espacio, el vértigo en la altura transportado al lienzo con emocionante realidad... he aquí

ALAS

Bibliografía

Don Quijote y el Cid

Bajo el título que corona este libro, acaba de aparecer en el mundo literario un nuevo libro de Don Quijote y el Cid, escrito por el autor que sabe como interpretar y sentir toda la poesía evocadora guardada en estas viejas piedras castellanas, donde late el alma de una raza en su más pura síntesis, desafiando el paso de los siglos, como un canto perenne de las gloriosas hazañas que asomaron las plumas de nuestros poetas y las espadas vicenciosas de nuestros capitanes. Aún está florecido el vivero de emoción que dejara en nuestro espíritu la lectura de su libro ya famoso, «La Catedral de Burgos», cuando lleve a inmortalizar una parte de la historia emocional de su Castilla, elevando en su monumento, que, como aquellos castillos, palacios y monasterios esparcidos por el suelo sayal de su llanura, o en las estribaciones de sus laderas, cantará a los siglos venidos su gloriosa epopeya, no con la muda lengua de las inscripciones, sino con la claridad de que reviste a su autor el ilustre autor de este libro, de un número considerable de crónicas publicadas en los últimos años, y que, como el gran laborista del arte, por el pro del arte del

Por cualquier que sea el libro, se nos poná de manifiesto el infinito amor del autor hacia la tierra castellana. Todo, desde el eldo de Castilla que a manera de prólogo escabeza el libro es un canto fervoroso y lírico, que eleva en el altísimo castillo, exaltando las virtudes de sus hijos y ficción de sus grandes pasadas, que merecen ser renovada en el futuro.

Angel Dotor, hace pasar ante nuestros ojos a través de las páginas de «Don Quijote y el Cid» muchas e interesantes cosas empezando por la ruta que recorrió un día nuestro más valiente caballero andante; el lugar que viviera otrora la más hermosa señora que vieran los ojos de nuestro padre, el señor Don Quijote; Beltrán, cuna del glorioso Fray León, donde nos desvela un fiero castillo construido por el rey Enrique IV.

Por su mayordomo, el primer marqués de Villena; Alcázar, de San Juan, que en pretéritos días fuera cuna de la famosa Orden militar de los Hospitalarios de San Juan y capital de su priorato y, donde al decir popular, viera la luz de Cervantes; Campo de Criptana, lugar cuyo origen se eleva a la más remota antigüedad y teatro de cruentas batallas que luego Cervantes utilizó poniendo episodios de la lucha de un genial caballero andante, en contra de los molineros que él creyera fantásticos gigantes; Argamarilla de Alba, cuna del Quijote, donde existe una ergástula en que estuviera preso Cervantes y en la que su presencia escribió parte de su inmortal libro; Tomelloso, la ciudad más joven de la Mancha que fuera fundada por unos labriegos a 1530, y es en el día una de las poblaciones de más prospero vivir; Ruidera, que en su remota antigüedad populosa población romana y cuartel de gran importancia, tanto para ductos como por ser cru-

zada por tres grandes calzadas y es hoy, por su espléndida vegetación, verdadero oasis en la llanura manchega; El Castillo de Roca Fría, que fueramansión de Rosa Florida, la doncella, señora del castillo, de que nos habla el Romancero y que fuera esposa del legendario caballero Montesinos; la villa de Alalnbra, de gran importancia durante la dominación romana y en la que fundara a los árabes su castillo, destruido con la villa al ser expulsados de ella por Alfonso VII, y reconstruyó la orden de Santiago a la que perteneció hasta ser donada por Felipe II a don Alvaro de Bazán; Valdepeña, otrora de la Orden de Calatrava y más tarde vendida por el austero don Felipe al antes dicho don Alvaro de Bazán y que luego se cubriera de gloria durante la guerra de la Independencia luchando denodadamente contra las huestes del emperador; Calatrava la Nueva, que fuera asiento y viera nacer la Orden de que había de tomar nombre siendo teatro de encuentros acaecidos entre sus caballeros al disputarse su maestrazgo o cuando estos salían a combatir a los infieles, cuyo Sacro Convento arrasaron al abandonarle los mismos caballeros de la Orden; Almagro, cuyo castillo fuera levantado por los árabes y, conquistada la villa por los cristianos, pasó a la dominación de la Orden de Calatrava, hasta ser incorporada por los Reyes Católicos, a la Corona de Castilla. Ciudad Real fundada por el Rey Sabio y a la que concedió privilegios y doto de Alcázar, ciñendola de murallas al amparo de las cuales, en transcurso del tiempo, floreció una vasta colección de monumentos artísticos y a la que concedió don Juan II título de ciudad, dándole el nombre que hoy lleva, en vez de Villarreal que era el suyo, y luego en el reinado de don Fernando y doña Isabel fué asiento del tribunal de la Inquisición y de la Audiencia de Chacillería; Alarcos, cuyo origen se remonta a la época romana y luego, ya siendo de los árabes, fué dada por éstos a una princesa moro para unirse al monarca castellano sufriendo muchas altercas que fué en su dominación hasta ser conquistada y redimida; Almolondón de Calatrava, ya historia dovar del Campo, con la invasión conocida, empezó a ser la cuna de los señores de gran dotación y que fuera infinidad de veces conquistada y perdida por moros y cristianos hasta pasar definitivamente a poder de Alfonso VIII.

Nicomedes SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA (Continuará)

LOS HIJOS POLITICOS

Arranca a su suegra la nariz y se la traga

¿Le sentrá bien?

LIBEDA.—E Agareno, barrio del Alcázar riñó el matrimonio formado por Alfonso Medina Martíz y Dolores Muro Palacios. Los esposos se propinaron arazos y golpes. La suegra de Alfonso, Juana Palacios Rodríguez, intervino en la reyerta, aquél la mató brutalmente loco de ira, le dió un mordid en la nariz, se la arrancó y la tragó. El canibal fuetenido.

PROPOSITO EDITORIAL

Un folleto de nuestro Director

Don Daniel Ranz Lafuente, un poco picadito y pundonoroso ante ciertas dudas de sus valcres literarios, quiere ser enjuiciado por los demás.

El soriano desconocido

El calamar y su tinta

Retrato al óleo del caballero perfecto

y uno inédito que se titulará

El cocodrilo llora

Las personas aficionadas a la literatura podrían una vez leído el folleto opinar libremente del valor literario de los cuatro artículos haciendo un estudio comparativo.

Como la tirada ha de ser limitada, y se ha de poner a la venta por el coste de su impresión—¡aquí no sabemos hacer dinero!—que será inferior a 25 céntimos, se reciben en esta administración encargos sobre el número de ejemplares que quiere cada lector.

Aunque la tendencia principal es de plebiscito literario, esos cuatro artículos aprovecharían para combatir el primer pecado capital:

gros del mar, si era éste la senda de la felicidad de ambos... ¡Como unir su destino allá arriba, donde ha sta el pan faltab!..

El mozo fué a subir también: la amada le sonreía sobre cubierta ya, como diciendole: «Ahora sí que vamos a estar juntos para toda la vida. Juntos en nuestra peregrinación por el mar; juntos en la tierra desconocida que ofrece hartura a los hambrientos; en los campos argentinos después, más fecundos al caer sobre ellos el sudor de los parias... ¡Juntos siempre!

Bajo el peso de la misma cruz, y allá en lo alto, donde el trabajo y la virtud brindan la única redención a los humanos.» Iba a subir el mozo, cuando una mano férrea le detuvo. Era la del eterno rondador sin ventura, que alerta siempre, había concebido en sus largas soledades entre las sombras, separar los destinos de aquellos que contemplaban próxima la felicidad a costa de la suya.

El encuentro de los dos rivales, fué rudo, violento, desesperado. Lucharon con los puños con las propias fuerzas, y cayendo y rodando, y ambos vencedores y vencidos en cada supremo instante, juntos arrastraron su coraje hasta el término de la muralla, de donde cayeron al mar....

Y allí siguió la lucha, mientras zarpaba el buque, hasta que los dos héroes se desunieron, rendidos y sin gloria, en la superficie ensangrentada.

J. SANCHEZ RODRIGUEZ

Poser un OLDSMOBILE, es prueba de distinción y buen gusto

Confederación Sindical Hidrográfica del Duero

Junta de gobierno

A las 10 y media de la mañana de ayer, se reunió en el domicilio social esta Junta bajo la presidencia del Delegado Regio Excmo. señor don Joaquín Velasco, concurriendo los señores Delegados de Fomento, Justicia y Culto, Trabajo, Banca local, y Letrado Asesor y Síndicos, señores Lamamie de Clairac, Llorente, Alonso, Cáceres, Calderón, Escobado, María Gómez e Ilera, asistidos del Secretario don Cristóbal Fuentes.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de una comunicación del Ayuntamiento de Carrión de los Condes, ofreciendo terrenos para un vivero; de las bases para el concurso de adquisición de casa-domicilio social; del presupuesto de estudios definitivos para los pantanos de los rios Cega y Cambro nes; de la adquisición de un tractor para el servicio agronómico, de un concurso para ad-

quisición de cemento, de autorización para instruir expediente de expropiación de terrenos para acequias y desagües del Canal de Tordesillas, del presupuesto adicional para estudios definitivos del canal del Duero en Zamora, del presupuesto adicional para la repoblación forestal del cauce del río Carrión y otros asuntos de trámite.

Pasa después la Junta a estudiar una proposición dirigida a la Asamblea, sobre modificación del art. 48 del Reglamento, referente a aumento de la representación industrial, en la Junta de Gobierno. De otra proposición referente a modificación de las actuales cuotas de derrame para aprovechamientos industriales que pasará a estudio de la Comisión de presupuestos; la adjudicación definitiva del concurso celebrado para la construcción del Canal del río Pi suerga, que fué acordada en la forma propuesta, por el Consejo Técnico. De los informes evocados por el Consejo Técnico sobre los pantanos de «MAY», «VILLAMECA» y «CANAL DE ARANDA», que resultaron aprobados; de el informe recaído sobre la situación actual y antecedente del Canal de Tordesillas a los efectos de corrección, de las filtraciones existentes, que quedó pendiente de resolución en la próxima reunión de la Junta; y por último de la adquisición de un automóvil para uso del Servicio Técnico, que fué acordada.

Con la que se dió el acto por terminado, siendo levantada la sesión a las trece horas y media después de ser atendidos, por la Presidencia, varios ruegos dirigidos por los Sres. María Gómez y Alonso, representantes de la Junta Social del Orbigo.

El tunel bajo el Canal de la Mancha

LONDRES.—La publicación hecha en estos últimos días de un nuevo proyecto de túnel submarino de unión entre Inglaterra y Francia ha hecho que el asunto vuelva a ser el tema de casi todas las conversaciones y que la casi totalidad de los periódicos ingleses aboguen por la construcción de dicho túnel. Todo depende de la actitud que respecto al particular adopte el Comité de Defensa imperial que siempre se ha opuesto a la construcción.

En 1924 el proyecto de túnel fué planteado de modo oficial y sir William Bull, miembro del Parlamento, visitó con una comisión al entonces presidente del Gobierno, Mr. Mac Donald, para hablarle del asunto. El jefe del Gobierno laborista hizo saber a los comisionados que nada podía intentarse en vista de la oposición del Comité de Defensa Imperial.

En la actualidad las cosas han cambiado, puesto que muchas personalidades británicas, políticos, marinos y mili-

tares, han coincidido en que la posible amenaza contra Inglaterra no es de temer por un túnel submarino, que puede ser destruido en un instante, sino por la vía aérea

Los consejos provinciales de economía

Se ha dispuesto que los consejos provinciales de Economía se agrupen bajo la presidencia de un comisario regio nombrado por los ministros y representantes de entidades oficiales relacionadas con la economía.

Los fines de los Consejos serán los de organizar las fuerzas económicas, estudiar los problemas económicos y proponer soluciones.

De todas partes

Cómo se casan los Boers

Cuando un boer joven desea casarse, forma la lista de las muchachas en quienes se ha fijado y las clasifica por orden de preferencia.

Después adorna su sombrero con una pluma, monta a caballo y va por los campos a llamar a la puerta de la más deseada, señalada con el número uno, llevando consigo una vela de cera para la joven y un tarro de ciruelas en almibar para su madre.

Ya se sabe lo que simbolizan estos regalos. Si la joven enciende la vela, demuestra que acepta la proposición de casamiento; de lo contrario, el jinete desechado pasa al número dos, y así continúa hasta que es admitido.

En cuanto a las ciruelas quedan en poder de la madre de la futura.

Entre los jóvenes boers no se pierde el tiempo en amorfios. ¿Se conocen y comprenden que se aprecian? Pues se casan inmediatamente.

Concluimos

Ya esperábamos el piido. Aunque las zurras sean merecidas, hay que permitir el derecho a la queja.

Sobre todo cuando el corrigiendo muestr una gran modificación de conducta, siquiera le quede mucho de que corregirse. Todo no se puede querer en un día. Poco a poco lo corrigiremos.

Nadie mejor que un interesado sabe si le han convocado o no; y nosotros podemos afirmar que no lo fuimos. Si creyéramos en la necesidad de aplicar el Código penal, nada como aplicar a esos «mienten» el concepto injurioso que en el antiguo Código tenía, y creemos se conserve en el nuevo.

Pero dejémos de persecuciones penales, y tengamos caridad. Nos reservamos pruebas de la conducta del señor las Heras en delicadas actuaciones, por si él nos las hiciera necesarias.

Y le advertimos que la suspensión de saludo y en la Prensa lo es el cambio—es un pecado contra la caridad y el compañerismo.

Ahora que lo suspendemos gustosos cuando es grosería ajena, porque no nos gusta que nos quieran a la fuerza. Y a otra cosa.

BARRAL

ESCULTOR-MARMOLISTA Talleres: Ponzano 42, MADRID Sucursal: Caballeros, 6. SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol Especialidad en obras para Cementerio.

Lea V. LA VOZ DE SORIA

Crónica de espectáculos

Cine Ideal

El próximo domingo, día de Los Reyes, tendrá lugar el tan esperado estreno de la película ALAS.

El asunto básico de este film es la gran hoguera en la que se consumieron las naciones en la pasada Gran Guerra, de la que se nos presenta un aspecto inédito hasta ahora: la lucha en los aires. Un vigoroso drama, que, teniendo por escenario los espacios ilimitados del Azul, está desprovisto de instinto criminal, ya que todo cuanto supone exterminio lo es con el común denominador de la guerra; por eso no faltan en ALAS las acciones nobles y heroicas que revelan una pureza de sentimientos, que unido a lo espectacular que en ella hay, la han hecho más que en el sitio y época en que transcurren las heroicidades, que han sido presenciadas con ojos de asombro por el mundo entero.

Hay en ALAS escenas simuladas; pero no es menos cierto que la mayoría de los combates aéreos, imposibles de imaginar sin verlos, han sido tomados con aparatos auténticos gracias al concurso de la aviación norteamericana, cuyas escenas han causado la admiración de los más famosos pilotos de todas las naciones, y que revelan hasta qué grado de perfección se han hermanado la técnica aérea con la cinematográfica.

«Cine Ideal» ha conseguido de antemano con la presentación de ALAS uno de los éxitos más grandes de su corta carrera. El público también puede decirse que ha sabido agradecer de antemano este rasgo, a juzgar por el enorme pedido de localidades que hoy existe para el domingo, único día en que podrá verse la película.

Palace Cinema

El martes último consiguió este salón de moda otro grandioso éxito con la preciosa cinta «El Naufrago del Esperides».

El domingo próximo, se pasará por la pantalla de este favorecido salón la extraordinaria cinta española CAPATAZ, obra de gran importancia, es digno monumento, en de interesantes y admirables, y la que tan bellos momentos ofrece y ofrece.

Para el martes, la interesante película eliciosa e «Famelka» titulada LA JU MARCA TUD TIENE SUS DERBES, interpretada por la deliciosa artista Lee Parry.

En la realización de esta película, se observa una cuidadosísima dirección artística, la fotografía abunda en bellos efectos y contrastes, y en algunas escenas, como el desfile de carrozas, en la batalla de flores, están logradas con asombrosos matices de realidad.

Muy pronto la superproducción MR. WU. y lo más grande en cinematografía titulada: LA VENENOSA por la encantadora artista española Raquel Meller.

Con estas extraordinarias y costosas cintas, este salón de moda es seguro acreditará una vez más su brillante cartel.

Conoce V. el soberbio coche marca OLDSMOBILE

Para los Labradores

Se ha comprobado este año, en esta provincia, que los abonos artificiales de mejores resultados, son los completos, porque son los que mejor resisten la mucha humedad como la mucha sequía, asegurando por tanto la cosecha.

Esta clase de abono se vende al precio de 16 pesetas saco de 70 kilos y se garantiza peso y clase y se vende en el

Almacén de Maderas de MANUEL DE DIEGO Calle del Puente, 41.—Soria

LA FIESTA DE REYES

El día de Reyes a las once de la mañana se celebrará en el «Teatro Principal» de nuestra capital el reparto de juguetes entre los niños pobres de Soria, fiesta que revestirá extraordinaria animación y alegría.

La bella Marquesa de Vista Alegre que tuvo la feliz iniciativa de organizar esta fiesta puede estar satisfecha del gran éxito alcanzado por la simpatía popularidad e interés que ha despertado el acto entre los habitantes de la ciudad.

Una vez más rogamos a cuantos deseen contribuir a esta benéfica fiesta infantil, depositen en las Redacciones de los periódicos o en el Gobierno Civil, las cantidades que su generosidad les aconseje.

La caridad es fuente inagotable de venturas.

UNA CARTA

La señora Marquesa de Vista Alegre, nos remite una carta para su publicación, la que con sumo gusto insertamos:

Sr. Director de LA VOZ DE SORIA.

Muy Sr. mío: En nombre de la Comisión organizadora de la Fiesta de Reyes en favor de los niños necesitados, envío a usted las más expresivas gracias por el valioso apoyo que desde las columnas del bisemanario que tan acertadamente dirige se ha servido prestar a esta Comisión para el mejor éxito de su iniciativa, gracias que le ruego haga extensivas desde ese periódico a todas las personas que tan noble y desinteresadamente han contribuido con sus donativos.

Al propio tiempo tengo el gusto de invitar a V. y al pueblo de Soria, en general, toda vez que por premura de tiempo no

ha de sernos posible enviar invitaciones individuales, para el acto del reparto de juguetes que tendrá lugar en el domingo próximo y de las once de su mañana. Queda de V. muy reconocido La Presidenta de la Comisión.—Marquesa de Vista Alegre

Visite la exposición de

OLDSMOBILE

Ruiz Zorrilla 1.º y podrá apreciar las excelencias de este coche.

Desmintiendo un mor

TETUAN.—Oficialmente ha desmentido la información publicada por un periódico Casablanca, según la cual existía alguna agitación.

La citada información coincidió con el regreso del comisario superior de su viaje por dichas comarcas, que recorrió dicha noche acompañado de un séquito numeroso, en el que figuraban jefes y oficiales franceses que pudieron comprobar el estado de tranquilidad de toda zona.

Se señala el contraste entre actitud de ciertos periódicos franceses y la Prensa española siempre ecuaníme y ponderada al referirse al estado de la zona vecina.

NUEVA OBRA

SORIA, LA CIUDAD DEL ALTO DUERO, por Gerardo Manrique el libro de historia, arte y rutas de Soria a su provincia. De venta en las principales librerías.

Advertisement for Banco de Ahorro y Construcción. Includes text: 'Capital suscripto: 77.000.000 pesetas', 'Número de Socios: 2.718', and 'D. José Vicén Vila-Soria'.

Advertisement for HIFOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a man and text: 'Los años tienen un valor muy relativo.', 'Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.', 'Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de HIFOFOSFITOS SALUD'.

Ecos y noticias

Regreso del Sr. Gobernador

Ayer regresó a nuestra ciudad acompañado de su bella esposa, el señor Gobernador civil de esta provincia.

Construcción de Escuelas

Se ha concedido por el Ministerio de Instrucción Pública, la construcción de Escuelas por cuenta del Estado a los pueblos de Fuentepinilla, Centenera de Andaluz e Hinojosa de la Sierra.

Felicitemos a los pueblos interesados por el éxito logrado en sus aspiraciones.

Un pellizquito de la lotería, en Soria

Por el simpático dueño del popular y concurrido Bar Plus Ultra Adolfo Calvo, fué adquirido en Madrid, en la afortunada Administración de Loterías de doña Manolita de Pablo dos series de número 41.765, el cual ha sido premiado con 3.000 pesetas.

Esta cantidad está muy reparada en participaciones de dos pesetas y otras cantidades entre sus clientes, los que pueden pasar a cobrar su «fortuna», al referir al Bar.

Felicitemos a todos los favorecidos.

Para la Fesividad de Reyes

La relación de donativos que para favorecer con un juguete a los niños pobres de Soria, publica ayer nuestro colega «El Porvenir Castellano» alcanza la suma de 2.132,25 pesetas.

El Club de los solteros

Por mediación del popular camarero del hvorecido Bar Plus Ultra, Higinio Moreno y los jóvenes que componen el «Club de los solteros» del cual es presidente el señor Navarrete han organizado un banquete que tendrá lugar el día 6 a las nueve de la noche en el Hotel Garijo.

El menú constará de los siguientes platos: Consomé Duquesa, Langosta a la americana, Ternera mechada y Pollos a la gelatina. Vinos de marca, champán, postres variados, cigarros glorias cubanas y café.

Deseamos a los simpáticos jóvenes que forman el «club» una gran noche.

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Ayer al entrar en agüas en la estación de la Rasa, el ferrocarril de Valladolid-Aza tuvo la desgracia de ser arrollado por el tren número 911 Bernabé Monejos Palomar, de 47 años, el cual resultó muerto en el acto.

El Juzgado de Medinaceli

Un R. O. publicada por el ministerio de Justicia y Cultos dispone que los Juzgados de Primera instancia suprimidos y que funcionan a costa de las Diputaciones provinciales en cuyo caso se encuentra el de Medinaceli, siga actuando en igual forma hasta que se implante la nueva organización judicial, y que los gastos que aquellos originen, se satisfagan con cargo a los créditos consignados en el presupuesto del Estado, quedando por tanto relevadas del pago las mencionadas Diputaciones.

Celebramos dicha resolución, y no dudamos que, dado el gran número de pueblos a quienes favorece que dicho Juzgado siga actuando en Medinaceli, cuando se lleve a efecto dicha reorganización no ha de ser suprimido.

Ascenso

El oficial de Telégrafos, don Florencio Liso, que presta sus servicios en la oficina de esta ciudad, ha sido ascendido al sueldo de cuatro mil pesetas. Enhorabuena.

La Cocina económica

Esta benéfica institución soriana, que como saben nuestros lectores funciona durante los crudos días invernales en el Colegio del Sagrado Corazón, ha repartido durante el pasado mes 1.207 raciones de pan, mil 963 de sopa y 1923 de potaje.

De la Comisaría

Ha sido denunciado al Juzgado, por daños ocasionados en el Bar Burgales, el vecino Manuel Martínez.

El día 2, se remitió al Juzgado de instrucción de esta ciudad, el atestado por la sustracción del auto 2.418 BI, por Agustín López.

Y por armar escándalo el día 3 en una de las sesiones del Palace Cinema ha sido denunciado al señor Gobernador el joven Jesús García.

La aplicación del Código Penal en las Prisiones

La «Gaceta» publica el decreto aprobando el reglamento para la aplicación del nuevo Código Penal en los servicios de las Prisiones.

Se acondicionará una nueva prisión central para incorregibles.

En los establecimientos provinciales o centrales se constituirá una Junta de disciplina, que estará presidida por los respectivos directores.

Fallecimientos

En Gerona, falleció idías pasados a los 64 años de edad, la bondadosa señora doña Francisca Vicens y Flores, que gozaba en dicha ciudad de generales simpatías.

A sus apunados sobrinos doña Catalina y don Joaquín Vicens, acompañamos en su pena.

—Ayer falleció en nuestra capital el estimado señor don Sinfioriano Izquierdo Cuevas.

A su esposa y demás familiares enviamos sentido pésame.

DOMINGO 6 se estrena en el Ideal la maravillosa producción

ALAS

(La epopeya de los caballeros del Azul).

Lo más real, lo más grande y espectacular de las producciones que acerca de la aviación puede ofrecernos la pantalla.

Acuda V. al IDEAL donde se exhibirá «ALAS».

La lotería

El premio mayor de sorteo de la Lotería del 2 fue vendido en la Administración de la calle de San Bernardo, a cargo de doña Manolita de Pablo y expendido por la Matritense de Garidad.

Está repartidísimo. El que más participaciones ha dado ha sido un ciego que se llama Juan Castilla.

Otra vendedora llamada Dolores Gómez ha dado cien pesetas en participaciones de dos reales.

El segundo premio ha sido vendido en la Administración de la calle de Alcalá número 18 a cargo de doña Dolores González.

Créese que ha sido expendido en décimos sueltos.

Robo a un contratista

Según manifiesta el jefe de la guardia Civil de Olvega, el contratista del ferrocarril Soria-Castejón, don José Barbani, le denuncia que en la noche del 25 del pasado mes, unos desconocidos rompieron una arca de guardar herramienta llevándose de ella una caja de pistones, ocho cartuchos de dinamita, medio rollo de mecha, cuatro picos, cinco palas y tres pistoletas.

La guardia civil practica activas pesquisas para descubrir a los «cacos».

Renovación de Juntas

El día primero del actual se celebró en los Casinos de Numancia y La Amistad la renovación de sus Juntas directivas siendo elegidos:

De Numancia. —Presidente,

D. Eduardo Peña; Vice, D. Joaquín Castellarnau; Contador, D. Esteban Pérez; Tesorero, don Miguel del Río; Secretario, don Marino Zaforas y Bibliotecario D. Virgilio Soria.

De la Amistad. —Vicepresidente, D. Ezquirol Heras; Tesorero, D. Esteban Valero y Secretario D. Angel Tejedor.

Teatro Principal

Para el próximo día de Reyes se anuncia la proyección en dicho teatro, de la hermosa cinta que tantos éxitos está obteniendo en Madrid titulada «Pepe-Hillo».

No dudamos que la proyección de tal cinta coestituirá un éxito.

Obsequio a nuestros suscriptores

—o.o.o.—

Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores a cuantos individuos abonados en el importe de su suscripción para el próximo año 1929, durante el presente mes, les entregaremos como regalo, un precioso **COMO DE CALENDARIO** acompañado de su correspondiente blok con chistes, cuentos, charadas etc.

ESCUULTOR-MARMOLISTA Candido C. Aparicio

Talleres: Valverde 6, Madrid

CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para Cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles del país y extranjeros, y piedras de granito pulimentado. Aviso: Polígono V. de Viento Alcazar Soportales del Collado de SORIA

GRAN PARADOR DEL MOTO

Viuda e Hijos de Angel Herrera

ZAPATERIA 31 Y 33

AVISOS: Teléfono, - 129

Esta casa dispone de automovil de alquiler

Lloyd Sabaudó

Compañía de Navegación

Para informes en Soria

MARTIN G. JODRA

MATEMATICAS

Clases de preparación para carreras Militar, Correos, Telégrafos Aduanas y demás especiales.

Repaso de las del Bachillerato y Magisterio.

Dirección: D. ESTEBAN ALVAREZ. —Travesía Zapatería. número 1 entlo.

SORIA

Automoviles de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JORGE

VERIAL, 10. TELEFONO, 55 SORIA

Julian Ruperez

ARADOS de hierro con aletas y sin ellas, vertederas giratorias

Arreglo VERTEDERAS fijas y toda clase de herramienta agrícola

SE RECIBEN ENCARGOS

Calle Riosalido núm. 12.-ALMAZAN

CNIAS D'Assurances Generales

SEGUROS DE

INCENDIOS ACCIDENTES

Paralización industrial.—Pérdida de alquileres.—Motin.—Riesgo locativo etcétera.

Del trabajo.—Responsabilidad civil Todos riesgos (auto) en una sola póliza.—Individuales o combinado con enfermedades.—Robo.—Crisis

Desde su fundación (1819) esta Compañía ha satisfecho 784.920 siniestros abonando por los mismos 655.477.532,47 francos.

Representante en SORIA.—MARTIN G. JODRA.—Canalejas, 37 y 39

DOCTOR V. SANCHEZ JUANO

MEDICO TITULAR DE VINUESA (SORIA)

Consulta de MEDICINA GENERAL y especial de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS

Ex-ayudante del doctor Hinojar en el hospital general de Madrid.—Extirpación de amígdalas, vegetaciones, pólipos nasales etc. Tratamiento de las afeciones del oído.

CONSULTA EN SORIA: HOTEL COMERCIO.—LOS JUEVES DE 12 a 2.

ELOY SANZ VILLA

= OCULISTA = CANALEJAS. 84. - 2.º CONSULTA DE 10 A 1 SORIA

EL OLDSMOBILE

se informe en el mercado de Automóviles.

Sara Guzmán García

Profesora Titular de Solfeo y Piano.—Pensionada por la Excelentísima Diputación y Ayuntamiento

Calle Mayor, 18.—SORIA

(Encuadración de Guzmán)

Lecciones de 9 a 1 de 3 a 7

Preparación adaptada a actual programa del Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid.

LEA USTED

LA VOZ DE SORIA

IMPRENTA LA VOZ DE SORIA

—Pero, os lo repito—respondió Felton.—no os amenaza ningún peligro, y respondo de lord de Winter.

—¡Miserable!—exclamó Milady.—¡Pobre insensato el que osa responder de otro hombre; cuando los más prudentes los más justos, titubean en responder de sí mismos, y sin embargo, se alista en el partido del más poderoso y del más afortunado para aniquilar a las más débiles y más desgraciadas de las criaturas

—Imposible, señora, imposible—murmuró Felton, que sentía toda la fuerza de este argumento; —como prisionera no sería yo quién pudiera concederos la libertad, y como viviente no perderéis por mí la vida.

—Si—exclamó Milady;—pero perderé lo que estimo en mucho mas que la vida Felton, que es el honor, y vos solo, caballero, a vos será a quién hare culpable ante Dios y los hombres de mi vergüenza y de mi infamia.

Por imposible que estuviere Felton esta vez, o que aparentase estarlo, no pudo resistir la influencia interior que ya se había apoderado de él. Ver a aquella mujer tan hermosa, tan candida

como la mas pura visión, verla tan pronto humilde como amenazadora, sufrir a la vez el ascendiente del dolor y de la vejeza, era ya demasiado para un cerebro mimado por los ardientes ensueños de la fe contemplativa, y para un corazón devorado a la vez por el amor celestial que inflama, y por el odio de los hombres que devora.

Milady notó esta turbación penetrado con su instinto la llama de pasiones opuestas que ardia con la sangre en las venas del joven fanático, y que semejante a un habil general que viniendo próximo a retroceder el enemigo, cae sobre el arrojando un grito de triunfo se levantó hermosa y radiante como una sacerdotisa antigua, inspirada cual una virgen cristiana, con el brazo extendido el cuello descubierto, los cabellos esparcidos teniendo con una mano su ropa púdicamente recogida hacia su pecho, la mirada brillante con aquel fuego que había introducido ya el desorden en los sentidos del joven puritano. se adelantó hacia el exclamando con un aire vehementemente, y con su grata voz, a la que sabia dar algunas veces un acento tan terrible

Entrega a Baal tu víctima; entrégala sin temor y a los mártires invictos a las garras del león

Y de tu conducta limpia te tomará cuenta Dios, pues le ruego con ahinco no desoiga mi dolor.

Felton se quedó petrificado.

—¿Quién sois? ¿quién sois?—exclamo juntando las manos.—¿Sois un ángel o un diablo? ¿Os llamais Eloa o Astarte?

—¿No me has reconocido, Felton? no soy un ángel o un demonio, soy una criatura de la tierra, soy una hermana de la religión y nada más.

—Si, si—contestó Felton; yo dudaba aún, pero ya creo.

—¡Tu creés sin embargo, eres el complice de ese hijo de Belial a quien llaman lord de Winter. Tu creés, y no obs-



CHEVROLET

Concesionario para toda la provincia

PEDRO HIRGUETA

Calle de Ruiz Zorrilla 1. SORIA.

Acaban de recibirse los nuevos modelos de tan acreditada marca encontrando en ellos grandes reformas, particularmente en el CHASIS CAMION que viene con CUATRO VELOCIDADES y FRENO a las cuatro ruedas causas por las que han de ser los coche preferidos por el público e indispensables a toda Industria

PIEZAS DE RECAMBIO y personal experto para todo cuanto pueda necesitar.

Solicite precios y condiciones sin compromiso alguno.

GRAN ALMACEN

DE

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
Tejera, 32 :-: Teléfono, 41 :-: SORIA

DOMINGO MODREGO

Banco Hispano Americano

MADRID

Capital 100 millones de pesetas

SUCURSALES

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepenas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraanca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las cosas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Lloyd Sabaudó

Barcelona Sud América

Travesía 12^{ta} días

con los supertrasatlánticos

CONTINENTAL ROSSO

25 ENERO

CONTINENTAL VERDE

5 ENERO

(24.000 TONELADAS)

Estos vapores disponen de Médico y personal sanitario español

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

Hijos de M. Condeminas

Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - San Sebastián
Palma de Mallorca

INFORMES EN ESTA LOCALIDAD:

Martin G Jodra, Canalejas, 37 y 39

BAR LA PARRA

FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

HERMINIO G. ARANCON
SORIA

El propietario de este establecimiento, dice y lo hace que dió, dá y seguirá dando a su distinguida y numerosa clientela lo que se merece, pide y paga o sea las bebidas auténticas de origen abonando 1.000 pesetas al que demuestre lo contrario.

También es dueño de la afamada FABRICA DE GASEOSAS LA NUMANTINA.-Despacho y escritorio, Canalejas, 70.-Fabrica: Numancia, 38. Depósitos de Cervezas Mahou.-Teléfonos 13 y 24

El automóvil más pequeño del mundo el

AUSTIN

El coche de negocios por su gran economía

Gasolina 5 litros por 100 km.-Aceite 1 litro por 1.000
Velocidad 80 km. por hora.-Patente para Médicos 35 ptas. al semestre.

PESO: 500 KILOS

Frenos a las cuatro ruedas. Gran seguridad. Examinelo y conduzca el AUSTIN último modelo y se convencerá

AGENCIA DE

TORIBIO JIMENEZ

Carretera de Logroño.-SORIA

LEA usted martes y viernes

LA VOZ DE SORIA

Hijo de Ruperto Sanz Martínez

MAQUINARIA AGRICOLA-ALMAZAN

Depositarie exclusivo para esta provincia de la renombrada segadora Mc CORMICK reconocida como la mejor, y de piezas de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE Vertederas OLIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras, MAROT trilladoras, tractores, cosechadoras semilladoras, gradas, etc. Lubrificantes CLIMAX. taller de reparaciones. Soldadura autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS

lamejorables condiciones y precios

NOTA—Por ampliacion de locales esta casa ha trasladado su taller y despacho a la PUERTA DE HERREROS (Carretera de Madrid) donde ya tenia sus almacenes.

PINTOR

LUIS SERRANO

NUMANCIA, 26

SORIA

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones

En Farmacia y droguerías, 1'60 ptas

Por correo 2 pts. FARM/CIA

PUERTO. PLAZA SAN ILDE

FONSO, 5 MADRID.

Academia de corte y perfección

Dirigida por las señoritas

PACA LUMBRERAS

Y

CRISTINA SANZ

Encargos para toda clase de confecciones de señora y niños.

ECONOMIA—IRONITUD

Canalejas, 46, 3^o—SORIA.

La Sud América

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EN 1895

PÓLIZAS EN VIGOR EN 31 DE DICIEMBRE DE 1928 EN SU CASA CENTRAL, AGENCIAS, SUCURSALES Y FILIALES MAS DE MIL MILLONES DE PESETAS

LAS PÓLIZAS DE LA SUD AMERICA SON DE LAS MAS LIBERALES QUE SE EMITEN, POR SUS ESPECIALES PRIVILEGIOS Y GARANTIAS

Cuenta corriente con los Bancos: de España, Hispano Americano, Central Español de Crédito, Español del Río de la Plata, de Bilbao, Urquijo y Alemán Transatlántico, de Madrid, Banca Arnús y Banc Alemán Transatlántico, de Barcelona, y Banco Urquijo Vascongado, de León

Delegación y Drc. Gral. para España

P. de Cánovas, 4.-Teléfono, 1618

MADRID

Subdirección de Barcelona:
Plaza de Cataluña, 17

Subdirección de Bilbao
Rodríguez Arias, 8

INSPECTOR ORGANIZADOR EN SORIA:

DANIEL RANZ LA FUENTE

ALEJANDRO DUMAS 1258

Los Tres Mosqueteros

CAPITULO LIV

Cuarto día de cautiverio

Al día siguiente, cuando entró Felton en la habitación de Milady, encontróla de pie, subida en un sillón, teniendo todavía en las manos una cuerda corrida

hecha de algunos pañuelos de bañista, cortados a tiras, trenzados unos con otros y amarradas las puntas entre sí

Al ruido que produjo Felton al abrir la puerta, Milady saltó del sillón con ligereza, y trató de ocultar detrás de sí la cuerda improvisada que tenía en la mano.

El joven estaba muy pálido, y sus ojos, enrojecidos por el insomnio, indicaban que había pasado una noche calenturienta.

Sin embargo, su frente permanecía revestida de una serenidad más austera que nunca.

Se adelantó lentamente hacia Milady que se había sentado, y tomando el cabo de la cuerda homicida que por descuido o a intento quizá, había dejado descubierta.

—¿Qué quiere decir esto, señora?—le preguntó friamente.

—Nada—respondió Milady sonriendo con aquella expresión de dolor con que sabía adornar su sonrisa.—El fastidio como sabéis, es el enemigo mortal de los presos; yo me fastidiaba, y me he en-

1256 LOS TRES MOSQUETEROS

tretenido en torcer esta cuerda.

Felton dirigió una mirada hacia el sitio de la pared mediante la cual había encontrado a Milady de pie sobre el sillón en que estaba entonces sentada, y vió sobre su cabeza un clavo dorado, que servía para colgar ropas o armas.

El joven estremecióse, y la prisionera no dejó de advertirlo, pues aunque tenía los ojos bajos, no se le escapaba nada.

—¿Y qué haciais de pie en ese sillón?—le preguntó.

—¿Qué os importa?—contestó friamente Milady.

—Deseo saberlo—repuso Felton.

—No me preguntéis; bien sabéis que a nosotros, los verdaderos cristianos, nos está prohibido mentir.

—Pues bien, yo os diré lo que haciais o más bien, lo que ibais a hacer. Ibais a concluir la fatal obra que abrigabais en vuestra imaginación. Reflexionadlo bien, señora: vuestro Dios prohíbe la mentira pero mucho más aún prohíbe el suicidio.

—Cuando el señor ve a una de sus criaturas perseguida injustamente, colocada entre el suicidio y la deshonra

1260 ALEJANDRO DUMAS

creedme caballero—respondió Milady con acento de profunda convicción.—Dios le perdon el suicidio.

—O decid denariado, o no decid nada—hablad, señora; en nombre del cielo explicaos.

—¡Que os efiera mis desgracias para que las trates de fábulas! ¡Que os comunique mis proyectos para que vayáis a denunciarlos a mi perseguidor! Además, ¡qué os importa la vida o la muerte de una infeliz condenada! No respondéis más que de mi cuerpo y, con tal que presentéis un cadáver que se reconozca por el mío, no os pedirán nada más, y aun tal vez tendreis mejor recompensa.

—¡Yo señora, yo!—exclamó Felton.—Suponer que acertaría nunca el precio de vuestra vida! ¡Oh! No creis lo que decis.

—Dejadme obrar, Felton—dijo Milady exaltándose.—Todo soldado debe ser ambicioso, ¿No es verdad? Vos sois geniente; pues bien, seguiréis mi funebre acompañamiento con el grado de capitán.

—Pero ¡qué mal os he hecho yo—dijo